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Τράπεζα θεμάτων Αρχές Φιλοσοφίας Β’ Λυκείου 
 
  

                                                                                                        GI_V_FIL_0_14302 
ΘΕΜΑ 100ον 

ΟΜΑΔΑ Α 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΘΕΜΑ Α1 
   1α 
   I – α, ΙΙ – β, ΙΙΙ – β, ΙV – γ, V - γ 
                                     

 



 

 

 
 

 
 

 

  www.arnos.gr                   …Πράξεις Παιδείας! 

 

 

 
 

 

   Σολωμού  29  Αθήνα         210.38.22.157          210.38.22.495 

   On-line Φροντιστήριο           www.arnos.gr              info@arnos.gr 

 
 

 

 

 

1β  
Αξιολογία:  Ο κλάδος της φιλοσοφίας που αλλιώς ονομάζεται πρακτική φιλοσοφία 
και περιλαμβάνει την ηθική, την πολιτική και την αισθητική. Αντικείμενό του είναι 
οι αρχές που ρυθμίζουν τις πράξεις μας και μας καθοδηγούν στην οργάνωση της 
ζωής μας.  
 
Ιδεαλισμός:  Είναι φιλοσοφική θεωρία που υποστηρίζει ότι μόνο η συνείδησή μας 
έχει πραγματική υπόσταση και ότι ο υλικός κόσμος είναι μόνο προϊόν των 
αισθήσεων και των παραστάσεων.  
 
Κοινωνικό συμβόλαιο: Η συμφωνία μεταξύ των ανθρώπων να ζουν όλοι μαζί 
ακολουθώντας αρχές τις οποίες κανένα ορθολογικό άτομο δε θα απέρριπτε, υπό 
τον όρο να συμμορφώνονται με αυτές τις αρχές και όλοι οι άλλοι.  

 

  
 

2α 
α) Τα χαρακτηριστικά των συλλογισμών είναι τρία:  α) ότι το συμπέρασμα 
προκύπτει από δύο μόνο προκείμενες προτάσεις β) ότι όλες οι προτάσεις είναι 
απλές της μορφής Υ-Κ και γ) ότι σε αυτές εμπλέκονται μόνο τρεις έννοιες.   
 
β) Σε αυτή την τοποθέτηση θα μπορούσαμε να αντιτάξουμε την παρατήρηση ότι, σε 
τελευταία ανάλυση και σε βαθύτερο επίπεδο, οι ηθικές αντιλήψεις δεν αποκλίνουν 
τόσο ριζικά όσο φαίνεται εκ πρώτης όψεως. Έτσι, ακόμη και σε περιπτώσεις που 
νομίζουμε ότι δε μπορούμε να ανιχνεύσουμε καμία κοινή σύλληψη του αγαθού και 
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του ηθικά ορθού θα έπρεπε να αναγνωρίσουμε ότι και οι αντιτιθέμενες 
πεποιθήσεις υπόκεινται σε ανάλογες αρχές που αποσκοπούν στην ωφέλεια του 
συνόλου, ενώ παντού γίνονται σεβαστά ορισμένα αιτήματα εντιμότητας ή δίκαιης 
οργάνωσης της κοινωνίας – παρά τις επιμέρους διαφορές.  

 
 
 
 
 
 
 


